

雨情

我市迎来入夏以来首场暴雨

前天,市区降雨量 64.9 毫米;今天,我市仍有阵雨或雷阵雨;明天依然有雨

□记者 王振华 通讯员 姬鸿丽

本报讯 23日17时许,本来艳阳高照的天空突然阴了起来,不一会儿就电闪雷鸣,大风夹着密集的雨点砸落下来。这一连串的变化来得太突然,路上行人来不及躲避,瞬间就被大雨淋了个透湿。不足3个小时的降雨过程,让市区部分路段出现了积水现象。

据了解,这是入夏以来我市的首场暴雨。据市气象台统计,本次降雨主要集中在北中部,处于强降雨中心的市区和新安县出现局地暴雨,周边的孟津、偃师等个别市县也出现强降雨。其中,市区降雨量最大,是64.9毫米。从各观测站得到的数据看,其他县(市)虽然也发生阵雨或雷阵雨,但总体降雨量不大。

气象专家说,23日的天气是典型的强对流天气。这种强对流局地性强,同是一个城市,有的区域短时可能会降大到暴雨,有的区域降水却很少或者干脆不降雨。

据介绍,夏至后,我市进入局部地区强对流天气的高发季节,强对流会带来短时强降水、雷电、大风、冰雹等。

据市气象台预计,今天,我市仍有阵雨或雷阵雨,明天还会有中等强度的阵雨或雷阵雨,局部地区有大雨。

气象专家提醒大家:未来几日雷雨天气发生时会有短时大风和强降水等强对流天气,大家一定要注意防范。受降雨影响,今明两天气温有所回落,最高气温不超过30℃,最低气温22℃。



好大一场雨。记者 张晓理 摄

温情

车子被卡住,交警急出手;母子俩被困雨中,热心人送他们回家…… 暴雨中,那感人的一幕幕

核心提示

□记者 孟国庆 徐翔 见习记者 范瑞 王博东 文/图

23日,一场强降雨让我市部分路段出现积水,给出行的人们带来不便。不过,暴雨无情人有情。瞧,暴雨中,一些感人的故事正在发生……



提前亮起的路灯方便了路人。

【场景三】

提前亮起的路灯为行人照明

23日18时49分,网友“gdspq”在某论坛发帖称:“洛城狂风暴雨,天空一片漆黑,18时许路过凯旋路,路灯已经打开,路灯管理处赞一个!”帖子发出后,引来众多网友回帖回应,很多网友还贴出自己所在区域的道路照明情况,并进行称赞。

23日18时许,乌云密布,我市迎来强降雨。

在暴雨突袭洛城的同时,很多市民惊喜地发现,道路两旁的路灯忽然全亮了。“平时都是晚上8点钟才开的,今天路灯怎么开得这么早?”洛龙区市民任先生说。

据了解,依照南京紫金山天文台的洛阳日出日落时间,我市23日照明灯的开启时间应为19时55分到20时。而23日18时01分,我市市管道路约50000盏照明路灯就全部开启。

城市照明灯饰管理处副处长黄占营说:“当时,天气条件比较恶劣,光线照明度不足以达到正常的照明需求,且当时雨势较大,容易造成部分低洼路段积水,为方便市民出行,管理处向相关部门申请后,提前近2个小时开启了路灯。”

【场景一】

银行职员帮助被困母子

23日18时许,家住纱厂西路盐业路10号院的王女士,抱着生病的儿子站在唐宫中路与光华路交叉口旁的一棵树下躲雨。

这时,路过的河南省农村信用社的一位男职员跑到她身边:“雷电交加的大雨天,在树下呆着太危险了!”他把这对母子引到信用社的营业厅。这时,一位女职员迎了上来,

为他们倒上了热水。

王女士是16时许出的门,3岁半的儿子有点儿不舒服,她骑助力车带儿子到医院输液。返程时,她突遇暴雨。由于积水快没过膝盖,车骑不成了,没有带伞的王女士只好把车丢在水里,站到路边的树下等雨停。

在信用社营业厅等了一会儿,王女士发现孩子的体温越来越

高——必须赶快回家把孩子的湿衣服换了。

可是,外面雨太大,拦不着出租车,王女士急得眼泪都快出来了。

见到这种情景,男职员开车将王女士母子送回了家。

王女士说,帮助她的这两名银行职员都在25岁左右,遗憾的是她没能记住他们的名字。

【场景四】

交警和众人一起灭火

23日21时许,南昌路联盟路交叉口,交警的哨子声、汽车的喇叭声此起彼伏,拥堵在该路口的车辆正缓慢移动着……

“警察同志,那边有户商铺正往外冒黑烟,好像失火了。”这时,一个小伙子跑到正在疏导车辆的南昌路交警大队大队长王少欣面前说。王少欣一看,交叉口西南角的一户商铺果然有烟冒出。

“好,我现在就过去。”王少欣立刻跑了过去。

这是一家婚庆公司的门面房。透过玻璃门,王少欣看到屋内有一辆正在充电的电动车,黑烟正从车上冒出。见此情况,王少欣拿出手机拨打了110,将情况通报给了110联动指挥中心。

此时,烟越来越大,电动

车开始窜出半米高的火苗,眼看大火就要着起来了。

“快,你们去旁边的饭店找找,看能不能找到灭火器!”王少欣立刻指挥附近的市民去找灭火工具,他将胳膊伸入门缝,往外拉一块压在电动车下的布料。

这时,附近的商户拿来了四五个灭火器,但一道新的难题摆在了大家面前:灭火器的灭火距离有限,隔着玻璃门无法灭火。

“咋办?”大家把目光聚集到了王少欣身上。

“砸门,进去灭火。”王少欣说。随后,大家把门砸开,到屋里将火扑灭。

5分钟后,火被扑灭了。随后,消防车和店主相继赶到了现场。说明了情况后,王少欣返回了工作岗位,继续执勤……

【场景二】

交警雨中“救出”被困车子

23日17时许,中州西路与天津路交叉口附近的积水没过膝盖,24路公交车正停在天津路上的人行道南侧等待绿灯。

市民刘女士当时坐在24路公交车左侧前方靠窗的位置,她向窗外望去,看到一辆红色摩托车即将被水冲到公交车的左前轮。距摩托车3米处,有一名男子正在水中艰难地追赶着摩托车。

没等那名男子追上摩托车,只听砰的一声,摩托车卡到了公交车

的左前轮后方。

就在此时,刘女士看到,公交车正前方一辆黑色电动车顺着水流漂过来了。公交车下方再次传来砰的一声——电动车卡在了公交车左前轮前方。电动车的车主是一名30多岁的女士,她紧随其后,在雨中奔跑着赶到公交车前。

两名车主在雨中用力拽车子,但两辆车死死地卡在公交车前轮处,一点儿也拽不动。

正在这时,摩托车车主转身看

到了正在路边疏导交通的交警,他赶忙跑去求助。

两分钟后,4名交警赶到现场,两人抓住车把,两人抓住后车轮,用力向后拽,20分钟后,摩托车终于被拉了出来。随后,交警又用同样的方法将电动车拉出来。

“那4名交警在水里站了足足40分钟,衣服湿透了。”刘女士说,在车上看到的这一幕让她十分感动,4名交警将车拉出后,没有休息便到路口继续疏导交通。